

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

Орган Ленинского ГК ВКП(б), Горсовета и Горпрофсовета

№ 222 (1560)

2
ДЕКАБРЯ
1936 года

4 декабря пленум Горкома ВКП(б)

Горком ВКП(б) извещает, что 4 декабря, в 6 час. вечера, в кабинете секретаря Горкома ВКП(б) тов. ОСИПОВА,

состоится очередной пленум
Ленинск-Кузнецкого ГК ВКП(б)

На пленум, кроме членов Горкома ВКП(б), вызываются все секретари и парторгии первичных партийных организаций города и села.

Секретарь Горкома ВКП(б) ОСИПОВ.

Чрезвычайный VIII Всесоюзный Съезд Советов Речь тов. В. М. Молотова о новой Конституции

(Появление тов. Молотова на трибуна встречается бурно. Овацией всего зала Все встают. Вокруг: "Товарищ Молотов ура", "Да здравствует товарищ Молотов — ближайший соратник товарища Сталина!". Могучее "ура" и долгие несмолкающие аплодисменты делятся несколько минут).

I. Социализм — основа Конституции

После того, как прошло не виданное по размаху всенародное обсуждение новой Конституции и заслушан исторический доклад товарища Сталина на этом съезде, трудящиеся нашей страны с полным основанием могут сказать: "Мы хорошо знаем, что означает новая Конституция Союза Советских Социалистических Республик, что означает наша сталинская Конституция". (Аплодисменты)

Это Конституция победившего социализма. Этим определяется ее содержание.

Действующая до сих пор Конституция СССР относится к 1924 году.

Тогда мы еще не могли говорить о победе социализма в нашей стране. Вопрос "Кто — кто" еще не был решен. Социалистическое хозяйство было в периоде подъема, и его перевес уже наметился, но росли еще и капиталистические элементы, а в деревне господствовало мелкособственническое хозяйство, — наиболее крупный остаток разбитого капитализма. Поэтому действовавшая до настоящего съезда Конституция отражала положение, во многом отличавшееся от теперешнего.

Новая Конституция Советского Союза создается в других условиях.

В нашей стране уже полностью господствует социалистическая система хозяйства и социалистическая собственность на средства производства, ликвидированы эксплуататорские классы, уничтожена эксплуатация человека человеком, идет быстрый подъем благосостояния, культуры и социалистической сознательности масс. Это и нашло свое отражение в новой Конституции.

Впервые Конституция страны определяет основы созданного трудящимися социалистического общества и его государственное устройство. Такова "сталинская Конституция".

Чтобы получить возможность строить в нашей стране новое общество, общество без эксплуатации человека человеком, рабочие в союзе с крестьянством должны были революционным путем свергнуть капиталистов и по мещиков и утвердить свою

власть — власть Советов, прогрессивскую диктатуру. Других путей для освобождения от капитализма история не давала, да, как известно, не дает и теперь. Но, свергнув угнетателей и отбив их многочисленные попытки вернуться к власти, трудящиеся, как каждый может теперь видеть, неплохо использовали возможность создания для себя новой, действительно счастливой жизни.

Конституция — не программа, нельзя смешивать Конституцию с программой, — говорил здесь товарищ Сталин. И действительно, новая Конституция говорит о том, что уже завоевано и осуществлено в нашей стране. Она не ставит программных вопросов. Она оформляет и законодательно закрепляет великие завоевания социалистического государства рабочих и крестьян.

Конституция провозглашает социализм основой нашего государства. Она вместе с тем закрепляет то, что возникло в нашем государстве на основе победы социализма, совершившую некоторые формы государственного строя.

Но разве это не факт, что опубликование новой Конституции, Конституции социализма, было воспринято широкими массами и всеми нами, как дающее нечто новое, как открывающее новые перспективы в жизни народов СССР? Конституция только подвела общий итог завоеваний социалистической революции, только записала то, чем мы на деле владеем, что уже в наших руках. Она простыми и точными словами только свела в одно целое то, чем владеют народы, построившие социализм в СССР, без всяких деклараций о будущем, о дальнейших целях СССР. Но разве не факт, что даже это оказалось достаточно, чтобы значительно расширить наш социалистический горизонт и как бы окрылить миллионы и миллионы простых людей, сделавших новую Конституцию боевым знаменем дальнейшей борьбы за дело коммунизма? (Аплодисменты).

Конституция подвела итог произведенной перестройке в экономике страны, сказав, что экономической основой Со-



ветского Союза является социалистическая система хозяйства и социалистическая собственность на средства производства, что в свою очередь обеспечивает такое развитие производительных сил нашей страны, которое делает действительно счастливой жизнь народов СССР. Указание Конституции на допущение мелкого частного хозяйства единоличных крестьян и кустарей, без права эксплуатации чужого труда, как и признание личной собственности граждан на их трудовые доходы и имущество, не только не противоречит господствующему положению социалистических форм хозяйства и социалистической собственности в нашей стране, но является совершенно обязательным дополнением в данных условиях.

С другой стороны, победа социалистической экономики и социалистических форм собственности только подчеркивается тем фактом, что даже в тех, еще недавно самых экономически и культурно отсталых районах Союза социализм одержал победу. Достаточно сказать, что даже немаловажные в нашей экономике районы СССР, где еще два десятка лет тому назад господствовали докапиталистические отношения, где даже капитализм был развит слабо, — даже эти районы в основном уже встали на путь

ние вообще в народное достояние материальных богатств и накоплений прежних богачей и привелигированных групп, что она опирается также на уничтожение нищеты масс и на полную ликвидацию безработицы, что она закрепляет для всех граждан как право на труд и, значит, право на получение гарантированной работы, так и обязанность трудиться для каждого способного к труду, в соответствии с социалистическим принципом: „Кто не работает, тот не ест“.

В соответствии с этим закрепляется общественно-классовая основа социалистического государства, как государства рабочих и крестьян и руководящая роль рабочего класса в государстве, перед которым еще стоят громадные задачи по завершению переустройства общества и по окончательной ликвидации классов, не говоря уже об обязанностях обороны страны от врага.

Итак, Конституция закрепляет социалистическую основу в экономике и в общественном устройстве нашего государства. В этом отношении она записывает только то, что уже существует в нашей стране.

Что же касается государственного устройства, то новая Конституция вносит здесь крупнейшие усовершенствования. Эти новые элементы в государственном устройстве идут по пути всестороннего развития социалистического демократизма и подлинного интернационализма в отношении между народами Советского Союза. Опираясь полностью на победу социализма, как основу СССР, эти новые формы демократизма и интернационализма означают новую степень в развитии того и другого.

II. Наше отношение к демократизму

Советский строй пропитан демократизмом больше, чем тиранию рабочего класса, которую по известному выражению тов. Сталина, является основным вопросом в ленинизме.

Новая советская Конституция отбрасывает остатки ограничений, сохранившихся в советской Конституции от первого периода, когда влияние эксплуататорских классов на трудящихся, особенно в деревне, сказывалось еще довольно широко, а советы еще не окрепли. Она устанавливает всеобщие, прямые, равные и тайные выборы во все советы трудящихся вплоть до высших органов советской

(Продолжение см. на 2 стр.)

Речь товарища В.М. Молотова о новой Конституции

Продолжение

власти. Она снимает вопрос о лишенцах, так как все граждане без исключения получают право выбирать и быть избранными в советы. Она отменяет имевшиеся у нас для рабочих преимущества перед крестьянами при выборах в советы, вводит для всех граждан СССР равное избирательное право. Она заменяет существовавшие до сих пор многостепенные выборы среди них и высших органов советской власти прямыми выборами непосредственно самими гражданами.

Вместо открытых выборов для обеспечения большей свободы голосования вводятся тайные выборы в советы. Кандидатов в советы, наряду с организациями большевистской партии, будут выставлять также многочисленные у нас беспартийные организации.

Конституцией вводится всенародный опрос (референдум) для тех случаев, когда это будет призвано необходимым Верховным Советом СССР, или одной из союзных республик.

Эти изменения в избирательной системе указывают на то, что все лучшее в демократическом устройстве других государств, мы берем и переносим в нашу страну и применяем к условиям советского государства.

За бортом остается только право на легальность для политических партий, кроме партии коммунизма. В нашей стране, где отсутствуют враждующие между собой классы, где рабочие и крестьяне сплотились вокруг коммунистической партии и где другие политические партии, как показал весь наш опыт, являются только агентурой реставраторов капитализма, не может быть места для их легализации. (Шумные аплодисменты).

Указанные изменения в нашей избирательной системе должны еще больше поднять активность масс при выборах в советы трудящихся. Интерес к выборам, несомненно, повысится. Новая система должна служить дальнейшему оживлению как выборов в советы, так и всей работы советов. Эта система не может не встремнуть слабых, погибающих в хвосте событий организаций, и не может не ударить по обурократившимся, по оторвавшимся от масс. С другой стороны, эта система облегчает выдвижение новых сил из передовых рабочих, из крестьян и интеллигентов, которые должны притянуть на смену отсталым или очиновнившимся элементам!

При новом порядке выборов не исключается возможность выбора кого-либо из враждебных элементов, если там или тут будет плоха наша агитация и пропаганда. Но и эта опасность в конце концов должна послужить на пользу дела, поскольку она будет подхлестывать нуждающихся в этом организации и заснувших работников.

Таким образом, новая избирательная система, обеспечи-

вающая полное развитие демократизма, должна нам помочь в улучшении государственного аппарата, в расширении и обновлении руководящих советских кадров, в поднятии работы в массах и у самих партийных организаций. Значит, наше дело не только не пострадает, а значительно выиграет с осуществлением нового порядка выборов в советы.

Сравните это положение с положением в буржуазных странах, живущих по своим конституциям.

Нет такой буржуазной страны — не только фашистской, — где не существовал бы ряд, а иногда много разных ограничений в правах по выборам в парламенты и коммунальные учреждения. Этого не сможет никто отрицать.

Там существуют, во первых, ограничения по социально-имущественному положению. Конечно, в пользу имущих классов и против ма-лоимущих.

„Имущественный ценз“ существует, например, в Англии, США, Японии. В Англии лица, проживающие в одном избирательном участке и имеющие предприятия в другом округе, пользуются даже двумя голосами.

„Ценз оседлости“ существует во Франции, США, Японии. Надо проживать шесть, двенадцать и даже двадцать четыре месяца на одном месте, чтобы получить право голоса. При большой безработице в капиталистических странах ясен смысл этих ограничений.

Кроме того, существует так называемый „Образовательный ценз“ в Англии, США, Венгрии. И этот ценз ловко используется богатыми против бедных.

Существуют, во-вторых, ограничения избирательных прав в капиталистических странах по национально-расовому признаку. Антисемитская политика германских фашистов хорошо известна. В Германии настолько распоясались, что в их черносотенном „основном законе“ говорится не больше и не меньше, как следующее: „еврей не может быть гражданином германской империи“. Он лишается права голоса по политическим вопросам. Он не может занимать должностей“.

В США до крайности доведены ограничения против негров и индейцев. Сделано это здесь в отношении негров таким образом, что из 2,2 миллиона негров в пяти южных штатах к выборам фактически допускается только 19 тысяч человек.

Англия также идет по этому пути. В Южно-Африканском союзе, входящем в Великобританию, правом голоса пользуются 2,5 миллиона белых, а 5,5 миллиона негров лишены права голоса.

Существуют, в третьих, большие ограничения в отношении прав женщин. Доста-

точно сказать, что женщины лишены права голоса при выборах в парламенты в таких странах, как Франция, Бельгия, Италия, Швейцария, Югославия, Греция, Япония, Аргентина.

Упомяну об ограничениях прав военнослужащих. Ни в одной стране, за исключением Англии, где армия невелика, военнослужащие не пользуются правом участия в выборах в парламенты. Солдаты и офицеры буржуазных армий во всех буржуазных странах лишены этих простых гражданских прав.

Не буду приводить дальнейших примеров насчет ограничений прав населения, которыми богаты буржуазные конституции. А ведь там пошуметь о „демократии“ любителей немало!

Законченная демократизация нашей избирательной системы является лучшим ответом всякого рода критикам советского демократизма из лагеря буржуазных демократов и социал-демократов.

Мало ли сыпалось обвинений со стороны „демократов“ из буржуазного лагеря против пролетарской диктатуры в СССР. Несмотря на очевидную поддержку советской власти широчайшими массами трудящихся, там и тут бросились обвинения в недостатке демократичности советского режима. Даже лишение голоса 2—3 процентов бывших эксплуататоров при обеспечении права участия в выборах остальных 97—98 процентов населения старались выдать за большой ущерб демократических прав в СССР. Эти выверты буржуазных критиков советской системы хорошо известны.

На все эти выпады дается теперь еще более внушительный ответ советской Конституцией, завершающей демократизацию СССР.

Великий Ленин учил нас тому, что „демократия у советской власти диктатуре не противоречит“, что укрепление пролетарской диктатуры означает рост настоящего демократизма масс, демократизма трудящихся. На каждом новом этапе развития советской республики мы видели все более и более сильное подтверждение слов нашего великого учителя. Теперь, больше чем когда бы то ни было, мы видим всю силу марксистско-ленинского учения о социалистической демократии, основанной на победе пролетарской диктатуры, и всю правильность марксистско-ленинской критики буржуазной демократии, ограниченной от рождения узкими рамками демократизма для господствующего буржуазного меньшинства.

Принятие новой Конституции — свидетельство уверенности трудящихся СССР в своих силах.

В самом деле, если внутри страны мы сломили классового врага и с каждым днем

все больше укрепляем наши социалистические позиции, то мы пока остаемся единственным социалистическим государством и живем в кольце непримиримо враждебных социализму империалистических держав. Разумеется, принимая Конституцию, мы отнюдь не забываем о внешней опасности, которая является теперь главной опасностью для трудящихся нашей страны. И все же в нашей среде имеется полная уверенность в том, что дальнейшая демократизация нашего государства еще больше укрепит социалистический строй СССР вопреки всем его врагам (Аплодисменты).

Могли представить себе сколько-нибудь на это похожую картину в отношении какого-нибудь буржуазного государства, — пусть самого сильного! — в окружении социалистических государств. Судите сами: едва ли...

В том-то и сила социалистического демократизма, что возникнув в результате победы пролетарской диктатуры, он растет и ширится с каждым днем, особенно вместе с ростом культурности масс. В этом находит свое выражение могучий рост наших сил. После полной победы социализма в нашей стране, демократия советского строя развивается с еще большей силой и с еще большим размахом, являясь в свою очередь рычагом дальнейшего ускорения подъема сил социализма.

Развитие демократии в нашей стране показывает все преимущества социалистической демократии перед демократией буржуазных государств.

Но здесь придется сделать небольшое отступление на счет совсем своеобразного „демократизма“ по методу германского фашизма.

Для того, чтобы развязать руки господствующей капиталистической олигархии, германскими фашистами последовательно прививается массам и всем членам самой националь-социалистической партии такой взгляд: „мои вожди знают, чего они хотят. А если бы они этого не знали, то как бы я мог это знать и решать?“ Проще говоря, это „демократизм“ по принципу: „Не смей рассуждать, тебе же будет хуже“.

Поэтому все эти нюрнбергские съезды так непохожи на настоящие съезды. Это — не съезды, а нечто другое.

На них собираются только для выслушивания двух-трех речей „Фюреров“. Никакого обсуждения и никаких решений на этих „съездах“ не ведется. Никаких решений и резолюций там не голосуется. Массам предоставлено только одно: расхлебывать последствия такого рода съездов...

Сравнение советского демократизма с демократизмом буржуазных стран, даже в

лучших его формах, говорит о коренном отличии и принципиальных преимуществах первого по сравнению со вторым. Одно ясно: только социалистический демократизм является демократизмом трудающихся, демократизмом подлинных народных масс, освободившихся от господства эксплуататоров.

Кто хочет убедиться в демократии нашего строя, тот должен не забывать главного. Главным же в советском строев является, как известно, то, что разъясняется в статье Конституции.

Вот эта „Статья 6-я“.

„Земля, ее недра, воды, леса, заводы, фабрики, шахты, рудники, железнодорожный, водный и воздушный транспорт, банки, средства связи, организованные государством, крупные сельскохозяйственные предприятия (совхозы, машино тракторные станции и т. п.), а также основной жилищный фонд в городах и промышленных пунктах являются государственной собственностью, то есть всенародным достоянием“ (Аплодисменты).

Теперь все это принадлежит всему народу. Какую же нужно еще более последовательную демократию?

Пусть в любом государстве проведут подобные меры. И мы признаем тогда демократию такого государства таким же настоящим всенародным демократизмом, каким является демократизм в СССР. (Аплодисменты).

Новая Конституция дает теперь всем гражданам СССР равные права. Можно даже сказать, что бывшие собственники вернулись, хотя и на особый лад к управлению собственностью. Но теперь, участвуя через советы трудящихся в этом деле, они стали неизмеримо богаче, так как имеют отношение к управлению не частной, а всенародной собственностью. (Аплодисменты).

Трудящиеся нашей страны имеют, конечно, по этому вопросу свою глубокую думку: „бывшие“ получают права, это — плохо; только бы они работали по-честному!

Демократизм нашего строя товарищ Сталин подчеркнул в докладе еще одним замечательным фактом.

Советская власть ликвидировала класс помещиков и передала крестьянам более 150 миллионов гектаров бывших помещичьих, казенных и монастырских земель, и это — сверх тех земель, которые находились и раньше в руках крестьян.

Хотели бы мы посмотреть, как в какомнибудь буржуазном государстве передали бы крестьянам без выкупа, но хоть не 150, а только 15 миллионов гектаров (апплодисменты) помещичьей и другой земли. Мы были бы готовы тогда признать, что такое государство начинает всерьез приближаться к настоящему демократии.

(Окончание см. на 3 стр.)

Речь товарища В. М. Молотова о новой Конституции

Продолжение

ратизму (аплодисменты), к демократизму трудящихся.

Между тем, не слышно что-то, чтобы помешки, дворяне и монастырские архиереи считали бы, со своей классовой точки зрения, эту передачу земли крестьянам делом „демократическим“. Нельзя не согласиться, что им чужд революционный демократизм.

Стояли у власти в нашей стране и господа социалисты из эсеров и меньшевиков в 1917 году. Все знают, что они использовали власть не для передачи земли крестьянам, а для того, чтобы оттянуть это дело.

Они оказались и здесь примирами союзниками помещиков и буржуазии. А, ведь, как только они ни кичились своею преданностью „демократии“. Значит, меньшевистско-эсеровская „демократия“ в наше время наруку капиталистам, помещикам, кулакам, дворянам и попам. (Аплодисменты). Значит, понимаемая помещиками-эсерами „демократия“ не имеет теперь ничего общего с настоящей, столь нужной народу демократией.

Еще один пример советского демократизма.

Передо мной выступал всем известный писатель А. Н. Толстой. Кто не знает, что это бывший **граф** Толстой

А теперь? Один из лучших и один из самых популярных писателей земли Советской товарищ Алексей Николаевич Толстой. (Аплодисменты) В этом виновата история. Но перемена-то произошла в хорошую сторону. С ним согласны все мы вместе с самим А. Н. Толстым.

Новая Конституция укрепит наш глубоко демократический строй еще больше. А тем, что в ней, наряду с ясным указанием на определенные обязанности граждан СССР, прочно гарантируются такие права, как право на труд, право на отдых, право на материальное обеспечение старости, право на образование, полное равноправие женщины с мужчиной, полное равноправие наций и рас в СССР и т. д., мы громогласно заявляем, как надо понимать социалистический демократизм.

Даже наиболее совершенные формы демократии в буржуазном государстве на деле весьма ограничены и до крайности сжаты рамками фактического господства буржуазного меньшинства над народом. Любой демократизм при капиталистическом режиме не выходит и не может выйти из рамок господства привилегированного меньшинства буржуазных классов, укладывая права и свободы народа в жестокое прокрустово ложе.

Через своих идеологов и свою прессу буржуазия добилась того, что жалкая капиталистическая демократия, демократия буржуазных государств, прославляется обычно как демократизм вообще, как „надклассовая“ форма демократии или даже как „обще-

человеческая“ форма демократизма. Ловкость рук политиков и „теоретиков“ буржуазии и социал-демократии дошла в этом отношении до акробатического искусства.

Но на деле ни одно буржуазное государство не представляет и не представляет трудящимся даже в малой части тех действительных демократических прав и свобод, которыми пользуются трудящиеся СССР и которыми в еще большей мере они будут пользоваться в дальнейшем по новой Конституции. (Бурные аплодисменты)

Буржуазный демократизм прославляет под видом „общества народного демократизма“ в лучшем случае лишь до крайности ограниченные, до крайности урезанные права трудящихся при буржуазном строе, в котором печать, типография, бумага, помещения, весь капитал и вся власть, а значит фактически и все права находятся в руках господствующих классов. Трудящимся же остаются только крохи с барского стола.

И все же даже урезанные буржуазные свободы, даже ограниченные демократические права рабочие и другие трудящиеся слои научились использовать в своих интересах для политического просвещения масс, для нужной подготовки к предстоящим боям. Понятно поэтому, что рабочие и все демократические элементы в странах капитализма ведут такую упорную борьбу за сохранение и расширение даже небольших буржуазно-демократических свобод и прав.

Но, с другой стороны, именно поэтому господствующие буржуазные классы, где они уже потеряли веру в возможность влияния на массы, переходят к фашистским методам открытой буржуазно-террористической диктатуры. Можно, конечно, сказать, что такими средствами, как террор и бесчисленные насилия над массами, долго не продержишься. Но фашистская буржуазия должно быть рассуждена так: хоть день, да моя.

Можно ли удивляться тому, что не только рабочие и крестьяне, но все честные демократические элементы из мелкой, а иногда из средней, буржуазии все более открыто отказываются в своей поддержке фашизму и фашистующим группам.

Насколько быстро подгнивают фашистские устои видно уже из многих фактов. Теперь фашисты не только не терпят никаких демократических остатков в **своих** странах где и без того „молчат благоденствуют“. Характерно, что фашисты видят для себя опасность в самом факте существования демократизма, даже если дело идет о демократизме в **других** странах.

Поэтому, не считаясь с государственными границами и нарушая все международные права и обычай, фашисты из-

вестных всем государств с мечом в руках, с германскими „Хайнкелями“ итальянскими „Савоя“ в воздухе, вмешиваются во внутренние дела другого государства, где народ не хочет терпеть подобных им господ. Недаром некоторые добрые люди, смотря на все это, сокрушаются насчет фашистов: бедняги, не горят ли у них под ногами, не сломали бы они себе шею...

Наše отношение к демократизму, как к одному из ценнейших благ для трудящихся, известно. Нам близки успехи демократии в любой стране. Мы радуемся завоеваниям демократических прав где бы народные массы ни продвигались вперед по этому пути.

У нас не может быть общего языка с фашизмом, опасность которого ни преуменьшать, ни преувеличивать мы не собираемся. Но мы всей душой, и притом на деле с теми, кто ведет борьбу против фашистских реакционеров. Мы всецело с теми, кому дороги интересы „всего передового и прогрессивного человечества“ (Сталин).

Новая Конституция выражает дальнейшее развитие социалистического интернационализма в отношении между народами СССР. Все, что говорилось на

принятие новой Конституции еще более поднимает СССР, как опору и светоч демократизма.

Принятие новой Конституции с ее всесторонней государственной демократизацией, расширяющей возможности дальнейших и еще более серьезных успехов в улучшении всей жизни народов СССР, окажет неоцененную помощь международному социализму и скажется в усилении борьбы рабочих и крестьян и всех угнетенных за свои права и за полное освобождение от фашизма и от капитализма, рождающего и питающего фашистские режимы.

Чем глубже сталинская Конституция войдет в нашу жизнь, тем всестороннее будет ее влияние, как Конституции социализма и последовательной демократии не только у нас, но и далеко за пределами СССР. Тем шире разнесется ее революционное воздействие на трудящиеся массы, борющиеся за свое освобождение от фашизма, империализма и колониального гнета.

III. СССР и мир между народами

В этом съезде, подтверждает, что этой Конституцией мы делаем новый шаг в укреплении великой дружбы народов Советского Союза. Мы и здесь движемся вперед дела, начатое

октябрьской социалистической революцией.

Разрешение национального вопроса в Советском союзе является одним из самых поучительных фактов современности. В этом сказывается сила принципов ленинско-сталинской национальной политики и верность Советской власти последовательному демократизму.

Мы нашли правильное разрешение национального вопроса на основе укрепления дружбы народов, столь различных по экономическому укладу и быту, по историческому прошлому и национальной культуре. Мы добились этого, несмотря на то, что у многочисленных национальностей, угнетавшихся старой царской Россией, не могло не сохраняться большое недоверие к русским, как к представителям в прошлом угнетательской нации.

Ни одна буржуазная страна, хотя бы она существовала уже столетия, не сумела найти у себя правильное разрешение национального вопроса, как об этом не могло быть речи в старой буржуазно-помещичьей России.

Окончание речи тов. Молотова будет напечатано в следующем номере.

ПОПРАВКИ

При напечатании доклада товарища Сталина о проекте Конституции Союза ССР в газете „Ленинский шахтер“ № 218/1556 допущены иска-
жения.

Ниже даем поправки

1. страница, 5 колонка, 4 абзац следует читать: „Если мы имели тогда первый период нэпа, начало нэпа, период некоторого оживления капитализма“...

5 абзац в последней строке напечатано „8 раз“ нужно „7 раз“.

2 страница 2 колонка в последнем абзаце, в 6 строке напечатано „аттомозированы“ читать „атомизированы“.

3 колонка, 4 абзац читать „Таковы изменения, происшедшие за истекшее время“.

4 колонка, 4 абзац, 11 строку читать „Советское государство есть государство многонациональное“...

5 колонка, 3 абзац, 5 строку читать: „культтивирующей взаимное недоверие и разжижающей националистические страсти“.

Последнюю строку абзаца вместо „социалистического государства“ читать „союзного государства“.

3 страница, 2 колонка, 4 абзац читать „такова третья особенность проекта новой Конституции“.

3 колонка, 2 абзац снизу 4 строка вместо „и“ читать

„но“ 4 колонка, 2 абзац VI раздела, 10 строка после слова... „странах“ пропущено слово „мы“

4 страница, 1 колонка, 1 абзац, 16 строка после слова „существует“ пропущено „но“.

В этом же абзаце снизу 13 строка после слова... „на каком“ пропущено... „таком“.

2 колонка, 3 абзац начинается словом „затем“ и т. д.

3 колонка, 5 абзац, 8 строка вместо слова „качнули“ читать „качнулись“.

5 колонка, 2 абзац вставка пропуска телеграфа... „его передовая часть. Несколько партий, а значит и свобода партий может существовать лишь в таком обществе, где имеются антагонистические классы, интересы которых враждебны и непримиримы“...

10 строка, 2 абзаца вместо слова „даже“ читать „уже“.

5 страница, 1 абзац, 5 строка вместо слова „поправок“ читать „справок“. 10 строка снизу 1 абзац вместо слова „сказать“ читать „исказить“.

2 колонка, 1 абзац начинается словами „каковы те...“

6 страница, 1 колонка, 2 абзац начинается так: „предлагают далее...“

2 колонка, 2 абзац, 6 строка после цифры 11 вставить „с тем“.

2 колонка, 3 абзац, 9 строка начинается словами „ибо назрело“...

4 абзац начинается так: „(12) Далее идет“...

5 абзац 5 строка снизу читать: „право избрать, но не быть“...

3 колонка, 9 строка сверху вместо слова „отношении“ читать „о лишении“.

4 колонка, VI раздела, 3 абзац, 3 строка вместо слова „сухо“ читать „сжато“.

7 абзац, 5 строку читать «демократические устремления».

Слово Сталина вдохновляет трудящихся

Хочется жить и еще больше работать

Доклад товарища Сталина произвел на меня глубокое впечатление. Чем больше читаю и вдумываюсь, тем приятнее становится наши за воевания.

Я работаю мотористкой. Ко мне в шахту приходят инженеры и показывают, как нужно управлять механизмами. Они сами когда-то были такими же рабочими, как я. Теперь они стали руководителями.

Счастливую жизнь создала партия большевиков и товарищ Сталин. В своем докладе тов. Сталин с большой ясностью и простотой изло-

жил наши достижения Право на труд, отдых, образование и материальное обеспечение в старости—все это факт, а не обещания.

Я освоила механизмы на „отлично“. В мою смену не бывает аварий. Сейчас хожу в школу мастеров социалистического труда. Доклад товарища Сталина и новая Конституция, творцом которой он является, подымают во мне новый прилив энергии. Хочется жить и еще больше работать.

Стахановка — мотористка Журинского комплекса Анисова.

ГОРДОСТЬ И СЧАСТЬЕ

Казалось помещение парткабинета шахты имени С. М. Кирова слилось с белым залом Большого Кремлевского дворца, где собирались делегаты исторического Чрезвычайного VIII Все союзного Съезда Советов.

Вместе с делегатами мы приветствовали того, кто привел нас к величественным победам, кто дал нам радостную счастливую жизнь, кого мы беспрерывно любим и кому безграмотично преданы — мы приветствовали великого, мудрого вождя, гениального творца новой Конституции товарища Сталина. Громкие аплодисменты 65 слушателей слились с овацией делегатов.

С напряженным вниманием слушали мудрые мысли товарища Сталина, излагаемые просто, предельно ясно, четко. Пе-

ред нами проходил этап за этапом великий путь многогодичного Советского Союза. Социализм утвержден окончательно. Конституция СССР — обвинительный акт фашизму. Мы вместе с делегатами от всей души смеялись, когда любимый Сталин с уничтожающим сарказмом разоблачил буржуазных горе-критиков. И когда знаменательными словами, характеризующими международное значение Конституции, товарищ Сталин закончил свой доклад, мы вместе со съездом пели „Интернационал“, чувствуя гордость за наши победы, чувствуя радость, счастье и еще большую любовь и преданность к другу и отцу трудающегося человечества — любому Сталину.

Хрюкина.

Страна готовится к пушкинским дням

Поэты Грузии — Паоло Яшвили, Тициан Табидзе, В. Гаприндашвили и другие работают над переводом сочинений Пушкина.

Государственное издательство Армении выпускает к годовщине смерти поэта ряд его избранных произведений.

Ленинградское издательство закончило подготовку к печати монументального альбома „А. С. Пушкин в изобразительном искусстве“.

Музикальное издательство к пушкинским дням выпускает ряд опер, романсов и симфонических произведений на тексты Пушкина.

Граммопластрест к пушкинскому юбилею готовит серию пластинок. На этих пластинках будут записаны выступления лучших артистов Союза исполнителей произведения Пушкина и музыкальные номера на текст Пушкина — Качалова М. С. К. Неждановой и др.

Центральный дом художественного воспитания детей имени Бубнова в Москве готовит выставку „Пушкин в рисунках для детей“, которая откроется в январе.

ПО ГОРОДУ



НАЧАЛСЯ ОБМЕН ОБЛИГАЦИЙ

Вчера в Ленинске начался обмен облигаций (конверсия). По городу и району 26000 заемодержателей, которые имеют облигаций больше чем на 9 миллионов рублей.

В первый день приступили к обмену облигаций 16 организаций города. Вчера закончили обмен облигаций 4 организации: Городской НКВД, радиоузел, Дворец культуры и артель „Пекарь“, Обменено облигаций на 120 тысяч рублей.

Суд над вредителями

Выездной сессией спецколлегии Крайсуда под председательством тов. Тармышева, членов тт. Роцикова и Прокопьева 3 декабря, в 6 час. вечера, в Дворце культуры будет рассматривать дело по обвинению саботажников и вредителей, разоблаченных наrudном транспорте. На скамье подсудимых нач транспортного отдела РУ Шимко С. И. и дежурные по блокпосту Мамонтов В., Богданов В. и Бородаватовский Е. государственным обвинителем выступает прокурор Зыбко.

Центральный дом художественного воспитания детей имени Бубнова в Москве готовит выставку „Пушкин в рисунках для детей“, которая откроется в январе.



ГЕРОИЧЕСКАЯ БОРЬБА ИСПАНСКОГО НАРОДА

Атаки мятежников отбиты

Около месяца идет ожесточенная борьба за Мадрид. Фашистские мятежники, снабженные итальянской и германской техникой, ведут ожесточенные атаки на столицу. Героически борются защитники Мадрида.

28 ноября мятежники после яростной артиллерийской подготовки, предприняли новую атаку в районе Университетского городка, но были отбиты.

29 ноября отбита атака мятежников на реке Мансанарес. Самолеты мятежников пытались утром совершить налет на столицу, но были обращены в бегство огнем правительства зенитных батарей и правительственной авиацией.

20 правительственных самолетов на различных участках Мадридского фронта сбросили на линиями войск мятежников много листовок, призывающих рядовых солдат перейти на сторону республиканцев.

На реке Тахо

В 70ти километрах южнее Мадрида республиканские войска заняли оба берега реки Тахо. Правительственные войска, преследуя мятежников, приблизились к Талавере на расстояние полтора километра. К северу от Мадрида прави-

тельственные войска продолжают продвигаться вперед. Они заняли несколько деревень, находящихся в 65ти километрах от Бургоса (местонахождение главного штаба мятежников). Мятежники потеряли на этом участке 200 человек убитыми.

На сторону республиканцев

469 уроженцев провинции Леон (одна из западных провинций Испании, граничащая с Португалией), мобилизованные мятежниками, перешли на сторону правительственных войск.

Помощь мятежникам продолжается

Германия и Италия продолжают усиленную помощь оружием и самолетами испанским мятежникам.

Германский крейсер находится на пути в Испанию, сопровождая два парохода с грузом военного снаряжения, предназначенный для испанских фашистских мятежников.

Один из итальянских заводов целиком работает на армию испанских мятежников. Каждую неделю завод отправляет мятежникам 2 самолета истребителя и один бомбардировщик. Итальянский авиационный завод „Кайтони“ посыпал на остров Майорку 85 самолетов в месяц.

(Tacc).

Германо-японское соглашение о „борьбе против Коминтерна“

Германия и Япония заключили соглашение, в котором подчеркивают, что считают невозможным проявлять терпимость к „вмешательству Коминтерна во внутренние дела государств“ и что поэтому оба правительства договорились о сотрудничестве для отпора коммунистической деятельности.

В соглашении говорится и

о тесном сотрудничестве со соответствующими властями обоих государств в области обмена информацией о контакте по проведению мероприятий, направленных против Коминтерна.

Это германо-японское соглашение является ни чем иным, как прикрытием тайного военного соглашения между державами агрессора.

Соглашение фашистской Германии и милитаристской Японии заключено не только против СССР, но и против других стран. Каждый из его участников видит в нем орудие своих агрессивных замыслов, — пишут „Известия“.

(Tacc).

Ответственный редактор

А. БАБАЙЦ.

КИНО-ТЕАТР

Дворец культуры

2-3 декабря

идет большая кино-пьеса

СОВЕРШЕННОЛЕТИЕ

Начало детских сеансов с 4 ч. дня
Вечерних 6-8-10 часов.
Касса с 3 часов дня.

Шахте имени С. М. Кирова требуются рабочие

следующих квалификаций:

1. Электрики, откатчики.

2. Мотористы

3. Рабочие на угольный склад.

Обращаться в отдел кадров шахты
(помещение расчетной конторы) с 9
часов утра до 2 часов дня.

Госбанку требуются бухгалтера

Оплата по соглашению

Еще не поздно
подписаться на 1937 год на любые газеты и журналы,
выходящие в СССР!

Еще не поздно
сдать подпись в горбюро „Союзпечать“ (ул. Буденного, № 2), любому отделению, агентству связи, письмоносу или позвонить в „Союзпечать“ (телефон № 1-95) и потребовать присылки уполномоченного для приема подписки.

Помните, что: только до 10 декабря принимается подпись на центральные издания; только до 20 декабря — на краевые издания; только до 28 декабря — на газету „Ленинский шахтер“.

Помните, что: долгосрочная подписка наиболее обеспечивает аккуратную и бесперебойную доставку. За всеми справками по вопросам подписки рекомендуется обращаться непосредственно в бюро „Союзпечать“.

НОВЫЕ КНИГИ об Испании

— Аркади Сесар Мария —
Бедняки против богачей. Роман испанского писателя-коммуниста о классовой борьбе в испанской деревне 1930—31 годов.

— Альберти Рафаэль — Испанские крестьяне (Экстремадура). Стихи молодого писателя о революционной борьбе крестьян прозы Экстремадура.

Эти книги можно получить в Центральной библиотеке.